



荷塘月色

淮海路小学小记者 黄靖涵

在我的家乡，有一处非常美丽的地方——柳江口荷塘月色。每年的六月到九月是赏荷的最佳时间，每天都有不少的游客到那里游玩。

穿过一个雕有荷花的大门，没走多远，映入眼帘的是一大片的荷花池。池中有四通八达的木栈桥。我沿着木栈桥往池中央走去，随风飘来一阵幽香，沁人心脾。两边都是随手就可以触摸到的荷叶。碧绿碧绿的荷叶，大的像一个个大圆盘，小的像一把把小扇子。荷叶有高有

低，错落有致，你挨着我，我挨着你，好像在窃窃私语。

在这碧绿的荷叶中，开满了许多亭亭玉立的荷花，荷花的颜色又白又粉，白的像雪，粉的像霞。有的荷花全开了，就像菩萨的莲花座；有的半开着，像害羞的小姑娘捂住了半边脸；有的还是花骨朵，饱胀得马上就要破裂似的。一阵微风过后，亭亭玉立的荷花随风翩翩起舞。我随手拉住一只大荷叶，伸头一看，荷叶上还有几颗早上的露珠，我碰了碰荷叶，上面的

露珠似珍珠一样滚动起来，我又抖一抖荷叶，露珠便从荷叶上滚到池塘里，惊动了池塘里的几条小鱼，小鱼“嗖”的一下游走了。

再往前走，就来到了池中央，看到了荷花亭。登上荷花亭，四周望去，整个荷花池的景色尽收眼底，美得令人心醉。

听完我的介绍，你们是不是也被这景色迷住了？那你还等什么，赶快过来吧！荷塘月色欢迎你。

指导老师：李晓彦

记一次小记者活动

淮海路小学小记者 李昕怡

一大早，我兴高采烈地去隋唐大运河博物馆参加小记者活动。

大家集合完毕，在老师的带领下一同走上通往二楼的楼梯，穿过带有书香的阅览室，来到一个宽敞又明亮的会议室。我们刚坐下来后，一位讲解员走过来，只见她手中提着一个袋子来到桌前，那个袋子里会是什么呢？我兴奋又好奇地想。很快讲解员从袋子里拿出了几块古代的陶瓷碎片，说让我们都摸一摸。大家便传来传去地仔细看，认真摸。终

于轮到我的时候，我发现碗中表面糊着一层光滑的东西，而碎片的底部却很粗糙。讲解员又问我们，你们知道陶瓷是怎么来的吗？我们都摇摇头。讲解员为我们讲起了陶瓷神奇的制作过程。在讲解员的讲解下，我明白了那一层光滑的东西，原来叫釉。陶瓷的制造过程是这样的，先要到山上开采矿石，把矿石击碎再磨成粉，接着要放在水缸里浸泡半年，让它变得软软的，粘粘的。然后经过工人们熟练的手艺接土为坯，炼火成器。

繁琐的过程听着让人都感觉不简单，何况是做出来呢？然而就在最后的烧制过程中，并不是所有的陶瓷都能制作成功。听了讲解员的讲解，我不仅体会到了陶瓷的来之不易，还感受到了古代劳动人民的智慧。

最后，我们借助扇子感受了一番陶瓷制作过程中的画水墨画。活动结束后，我怀揣着陶瓷的制作知识，拿着我自己画的水墨画，心满意足地回家了。

指导老师：王永峰

我的书屋我的梦

淮海路小学小记者 张武杨

我的家就是书的世界，书的家园，是我成长的书屋。我的书屋他如此耀眼，他足以吸引我前行，他更让我充实。我的书屋陪伴着我的梦。

五彩斑斓的童话梦

小时候认识了拼音，妈妈给我买了许多带拼音的书，喜欢书上的笔墨散发出的淡淡幽香，那时我非常痴迷《安徒生童话》，在书中我就是，灰姑娘踩着水晶鞋走向了幸福的生活；在书中我就是卖火柴的小女孩，用一根火柴温暖了我的心，温暖了整个世界；在书中我就是丑小鸭，用自己的努力战胜困难，成为了美丽的

白天鹅……

意气风发的英雄梦

上学了，妈妈给我买了四大名著。在《西游记》中，我梦想自己也像孙悟空一样拥有72变，火眼金睛，手指金箍棒，上九天，探九龙，闹地府，降妖除魔，为民除害。

在《水浒传》里，我梦想我是行者武松在战场上的潇洒英姿。幻想我就是书中这些可歌可泣的英雄好汉。在《三国演义》中，我幻想了自己是神机妙算，足智多谋，运筹帷幄，上通天文，下知地理，军事家，政治家！——诸葛亮。幻想着自己，成了骁勇善战，赤胆忠心的赵云；幻想自

己……

坚强不屈的榜样梦

现在的我读《钢铁是怎样炼成的》品读保尔悲惨的遭遇，他的种种波折，他的百炼不屈告诉我，有一种力量叫坚强。我从中汲取了战胜困难的力量，指引着我无论前方有多少挫折，都要坚强不屈，方能峰回路转。

我的书屋已经陪伴我走过了9个春夏秋冬。它让我徜徉在知识海洋中，遨游在广阔的天地间，它给了我无限的知识和力量，滋润着我的梦想成长。我的书屋就是我的梦！

指导老师：乔莉

我家的“动物园”

淮纺路小学小记者 张文泽

我家就像一个“动物园”。让我来给你说一下我家的“动物园”里都哪些动物。

我的妈妈像只“蟋蟀”。她非常喜欢唱歌。有一天，妈妈在客厅唱歌。可她唱得不怎么样，我和爸爸的耳朵都快吵聋了。我和爸爸悄悄地溜出家门，给妈妈买东西。妈妈看见好东西，顿时放下话筒，对这些东西爱不释手。这场唱歌会总算结束了！

我的哥哥像一只“小猎豹”。有一次，我哥哥参加了短跑比赛。随着裁判员的一声哨响，哥哥就像一只离弦的弓箭，不一会

儿就把对手甩得远远的了。不出所料，哥哥得了第一名！

最后，该说说我自己了。我感觉自己像一只敏捷的“小松鼠”。有一次，我去公园玩，看见一个森林大闯关，在我的请求下，爸爸终于答应我去玩了。我刚闯上去，就看见有好多人在半路上掉下来。幸亏下面有安全网，人才没事。我一蹦一跳的，居然奇迹般地到达了终点。

怎么样，这就是我家的“动物园”。

指导老师：费均玲

吃汽车的“怪兽”

淮海路小学小记者 马晨曦

今天，我跟着妈妈一起去刷车，我发现了一个会吃汽车的“怪兽”，这个怪兽就是自动刷车机。

我们来到刷车机前，它长得方方的，里面有好多大刷子。汽车突然自己动了，我们的汽车刚一进去它就张开血盆大口，把我们的汽车吃了进去，原来下面是有块铁板把我们慢慢送进去的。旁边两个像龙卷风一样的刷子开始向我们这边进攻，我们奋力抵抗一个又一个的刷子，终于打败了“龙卷风”。来到了最后关卡，超大吹风机像狂风一样向我们袭来，它好像在对我们说：“我要把你们吹回去，你们是出不去的。”我使劲地坐在座位上往下压，感觉这样车子就可以重一点了，车子摇摇晃晃地顶住狂风，车上的水都被它吹得一干二净。我们终于看到了出口，看到了蔚蓝的天空，我们胜利了，战胜了这个大“怪兽”。

其实，自动刷车机这个“怪兽”也没有这么可怕，刷车机给人们带来了便利，大大节省了刷车时间，不用人们直接动手就可以把车刷得干干净净。不得不说人类用智慧改变了生活，科技创造未来。

指导老师：张传琴

读《铁道游击队》有感

淮纺路小学小记者 张欣

抗日战争期间，山东枣庄涌现了一批擅长游击作战的神兵。他们也是出入煤堆的“煤黑”。刘洪、王强就是其中两个。

这本书中有一位让我十分敬佩的女英雄——芳林嫂。这位女英雄为了铁道游击队的安全，曾被日军俘虏了两次。但是她不屈不挠，不向日军投降，最后在日本的残忍折磨下英勇牺牲了。

在这本书的最后，作者也写了对智慧、勇敢和团结的看法。我明白了我们现在的幸福生活来之不易，要好好珍惜现在的日子。让我们一起好好爱护我们的美好家园吧！

指导老师：费均玲

《旺达和猫、鹰、狗》读后感

淮纺路小学小记者 梁梦雅

旺达一个人生活在大森林里，他觉得很孤单，就开始四处找朋友。旺达在路上看到了猫、狗、和鹰，旺达二话没说就问：“你们愿意做我朋友吗？”猫和鹰都没有说话，只有狗亲热地用身子蹭蹭旺达的腿，表示愿意。

于是它们便一起生活在旺达的小木屋里了。吃饭时它们在一起，睡觉时它们也在一起，旺达睡在床上，猫睡被窝，鹰站在床头睡。只有狗没有睡，在干嘛呢？没错，正在看着大门！一分一秒都在警惕坏人。

它们四个相处得很快乐，关系也一天比一天好了。旺达说：“干脆我们四个直接做兄弟吧！好不好？”猫、鹰和狗都表示赞同。

这一天，旺达带着兄弟们去打猎。它们在大森林里走了很久很久，在一个小池塘边停了下来，准备吃些东西。这时突然从后面冒出了一只熊！猫急忙上了树，鹰急忙飞上云霄。旺达还没来得及跑就被熊打趴下了。狗见了，急忙冲上去，不让熊去伤害躺在地上流血的旺达。因此狗断了几根肋骨。旺达抓起猎枪，冲熊打了两下。旺达看着奄奄一息的狗，伤心地痛哭。

这个故事告诉我们：患难见真情。危难时刻无私救助朋友的珍贵情操值得大家赞颂。

指导老师：费均玲